Математический марафон для учащихся 5 – 8 классов 

МОУ СОШ с. Бакуры в 2010 – 2011 учебном году
 Iтур (30 минут)

1. Применяя знаки действий, напишите  число 5 четырьмя двойками.

2. Мальчик написал на бумажке число 86 и говорит своему товарищу: «Не производя никакой записи, увеличь это число на 12 и покажи мне ответ» Недолго  думая, товарищ показал ответ. Покажите ответ и вы. 
3. Арбуз стоит 20 рублей и ещё пол арбуза. Сколько стоит арбуз?
4. Задача в стихах:

У Алёнки в гостях

Два цыплёнка в лаптях,

Петушок в сапожках,

Курочка в серёжках,

Селезень в кафтане,

Утка в сарафане,

А корова в юбке, 

В тёплом полушубке. 

                Сколько всего гостей у Алёнки?

5. Как называется отрезок, соединяющий точку окружности с её центром?

6. Утверждение, требующее доказательства?

7. Прямоугольник, у которого все стороны равны.

8. Как называется мера веса драгоценных камней?

9. Как называется отрезок, соединяющий вершину треугольника с его серединой?

10.  Сколько цифр вы знаете? 

11. Наименьшее трёхзначное число.

12. Как называется сотая часть числа.

13. Какое слово зашифровано числом  2210131017171612, если каждая буква заменена её номером в алфавите. 
14.  Логическая задача.

Беседуют трое: Белокуров, Чернов и Рыжов. Брюнет сказал Белокурову: «Любопытно, что один из нас русый, другой – брюнет, а третий – рыжий, но ни у кого цвет волос не соответствует его фамилии». Какой цвет волос имеет каждый из беседующих?

15. Вычислите: 30 : (2+10*6 – 52) 

16. Решите уравнение:  20 : (33 – 4х) + 47 = 51.
II тур (45 минут)
1. Сумма трёх чисел равна их произведению. Эти числа различные и однозначные. Найдите эти числа.
2. Что больше, произведение всех цифр, или их сумма?

3. 60 листов имеют толщину 1 см. Какова толщина всех листов книги, если в ней 240 страниц?
4. Восстановите пример.
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5. В квадрат со стороной 8 клеток разместите без наложений девять одинаковых фигур, в виде буквы «Т». 
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BapuasT 1
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Bapuanr II

1. B xBazpare co cTOPOHOH 8 KJIeTOK pasmecTu-
10 0e3 HaIOKeHUIl NeBATH OAMHAKOBBIX ¢duryp B
wijie 6yxsor «T» (puc. 13). (10 6annos)
‘ 2. Jlnsa mepesauy ceKpeTHO uHMOpMAIUY OBLI
@nnyg’an mudp: B KIETKH HEKOTOPOi IPAMOY-
POJIbHOM Tabaunbl B andaBUTHOM NOPAAKE IMOCT-
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3. HcxaTesn COKDOBUIN HANILIM APATONEHHBIH KaMeHb. OHM
WHHYXIeHbI Pa3feJuTh KaMeHb Ha JBe YaCTH, IJIS TOTO Wroém ero
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6. Слова во фразе стоят на своих местах, но буквы внутри каждого слова переставлены местами. Поставьте буквы на сои места, запишите получившуюся фразу.   «ПШЬОПЕШИС   –    ЙЮДЛЕ   ШЕСАМЬШИН»
7. Решите  уравнение: 2+180 : (х – 11) = 22.

8. Из 9 монет одна фальшивая, она легче остальных. Как за два взвешивания на чашечных весах без гирь определить, какая монета фальшивая?
9. Угадай корни уравнения 12: х  =  7 – х

10. Как с помощью семилитрового ведра и трёхлитровой банки налить в кастрюлю ровно 5 литров воды?

III тур (1 час)

1. Куплено 2 кг конфет по цене 25 рублей за килограмм, 5 кг конфет по цене 30 рублей за килограмм и 1 килограмм конфет неизвестной цены. Найдите эту цену, если килограмм купленной смеси стоит 29 рублей. 
2. Сколько горшочков мёда у Винни – Пуха, если:

· Увеличив их количество на 25 штук, получаем число горшочков, больше, чем 51, но меньше чем 62.

· Уменьшив первоначальное количество на 18 штук, получаем число, больше чем 16, но меньше, чем 26;

· При увеличении первоначального количества горшочков 5 раз получается число, больше 175, но меньше 205. 

· При уменьшении первоначального количества горшочков в 4 раза получается число больше 7, но меньше 10. 

3. Разделите фигуру на рисунке, на четыре равные фигуры. 
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5. Mauexa, yesxaa Ha 6aJ1, mana 3osylke MemoK, B KOTOPOM
GLUIN TIepeMelaHbl MaK M IPOCo, U BeJiesa nepebpars ux. Korna
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7. Haiimare cymmy: 1 +2+3+ ...+ 111.
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4. Выразите 10 пятью девятками. Укажите как можно больше способов. 

5. Докажите, что при любых значениях букв верно равенство:

(х – у)(х + у) – (а – х + у )(а – х – у) – а(2х – а) = 0.

